

Отчет о работе Наркопоста ГБОУ ООШ пос. Шумовский за 2023-2024 учебный года

На основании приказа № 2/1-од от 10.01.2020 г. в школе начал свою деятельность общественный наркологический пост, **целью работы** которого является проведение комплексной профилактической работы в школе для выработки у учащихся навыков здорового образа жизни и формирования устойчивого нравственно-психологического неприятия психоактивных веществ.

Задачи работы наркопоста состоят в следующем:

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективной информации о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2023-2024 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы Наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

С начала учебного года проводилась работа на выявление детей склонных к табакокурению, употреблению алкоголя, употреблению психоактивных веществ.

В рамках работы школьного Наркопоста были проведены круглые столы и мероприятия направленные на повышение уровня информированности обучающихся о профилактике наркомании и социально - негативных явлений: круглый стол «Быть здоровым модно» для 5-9 классов и круглый стол для учащихся 8-9 классов «Алкоголь, наркомания и человечество. Кто победит?», акции «День отказа от курения», «Красная ленточка», «Сообща, где торгуют смертью!», в рамках которых проводились и профилактические беседы, конкурсы стенгазет «Не сломай свою судьбу». Для учащихся 5-7 классов был организован Кинолекторий «Путь в бездну».

В течение года на педагогических советах рассматривались вопросы профилактики.

В феврале 2024 г. фельдшером ФАПа была организована для учащихся лекция «Влияние психотропных веществ на организм подростка». Систематически проводились инструктажи о запрете курения в общественных местах. Обновлялся стенд Наркопоста.

Велась работа по подготовке и проведению социально - психологического тестирования на предмет раннего выявления употребления наркотических средств и психотропных веществ. Среди обучающихся 8-9 классов было собрано 100% согласий. Проводилась работа и по информированию родителей, о раннем выявлении склонностей к немедицинскому употреблению наркотических средств у несовершеннолетних с помощью компьютерного тестирования.

Члены школьного Наркопоста продолжают работу по формированию активного отношения ребят к своему здоровью, здоровому образу жизни, желания помогать

себе и другим людям в его соблюдении, расширять кругозор в сфере здоровья и здорового образа жизни. С этой целью проводились Дни здоровья, в рамках которых организовывались различные активности: «Ралли бегунов», «Мы здоровое поколение», «Здоровье-твое богатство» и др.

Для учащихся была организована видеоконференция «Имею право знать».

В течение года организовывалась работа с родителями, проводились родительские собрания по теме «Как уберечь ребенка от беды», привлекались родители и к профилактической работе (совершались рейды по поселку)

Микросоциум школы характеризуется следующими признаками: удаленностью от крупных культурных учреждений; значительным количеством малообеспеченных и неблагополучных семей, в которых родители мало занимаются вопросами воспитания и развития своих детей. Поэтому в школе обязательно организована работа творческих объединений разной направленности, внеурочная деятельность, куда активно привлекались учащиеся.

Проводились родительские собрания с участием медицинских работников, психологов, социального педагога, участкового инспектора ОВД. Были даны советы родителям по предупреждению наркозависимого поведения.

Руководителем Наркопоста ведётся работа по выявлению детей «группы риска», индивидуальное консультирование детей и родителей. Организуется занятость детей в каникулярный период, классными руководителями, посещаются семьи детей «группы риска».

Для классных руководителей в рамках деятельности Наркопоста был организован семинар «Специфика работы с подростками, находящимися в сложной жизненной ситуации».

В целом запланированные мероприятия были проведены на должном уровне. Профилактическая работа имеет хороший результат.

Результаты профилактической работы: в этом учебном году ребят стоящих на учете за употребление наркотических веществ нет. Но, к сожалению, есть подростки, которые курят, с такими ребятами и будет дальше продолжена работа.

Старшая вожатая

Н.Н. Голутва